

Паспорт проекта

Тема инновационного проекта	Педагогические технологии в образовательной деятельности по речевому развитию детей дошкольного возраста
Организация-куратор	ФГБОУ ВО «ВятГУ»
Научный руководитель инновационного проекта	Савинова Светлана Васильевна, кандидат педагогических наук, доцент
Разработчики инновационного проекта (Ф.И.О., должность, наименование организации)	Быданцева Оксана Николаевна, заведующий МБДОУ детский сад №2 «Радуга» пгт Афанасьево Порубова Елена Васильевна, старший воспитатель МБДОУ детский сад №2 «Радуга» пгт Афанасьево
База реализации инновационного проекта	МБДОУ детский сад №2 «Радуга» пгт Афанасьево
Адрес учреждения	613060, ул. Красных Партизан, д. 26, п. Афанасьево, Кировская область
Актуальность	<p>Дошкольный возраст – важнейший этап в развитии личности, период формирования речевых навыков, приобщения его к миру культуры, общечеловеческих ценностей. Речь является одним из важных приобретений ребенка в дошкольном детстве. Именно приобретений, так как речь не дается человеку от рождения. Должно пройти время, чтобы ребенок начал говорить. А взрослые должны приложить немало усилий, чтобы речь ребенка развивалась правильно и своевременно. Речь для ребенка является средством планирования и организации своих действий, деятельности и перспектив своей жизни, средством саморазвития и самовоспитания. В современном дошкольном образовании речь рассматривается как одна из основ воспитания и обучения детей, так как от уровня овладения связной речью зависит успешность обучения детей в школе, умение общаться с людьми и общее интеллектуальное развитие.</p> <p>В последнее время все чаще поднимается вопрос о применении инновационных технологий в ДОУ, так как внедрение инноваций в работу образовательного учреждения является важнейшим условием совершенствования и реформирования системы дошкольного образования.</p> <p>В связи с этим становится очевидной необходимость корректировки традиционных методов речевого развития ребенка, как по форме, так и по содержанию. Поэтому актуальной становится необходимость включения в содержание образования дошкольников инновационной деятельности, требующей использования новых методов и технологий в работе по развитию речи, в которых есть место инициативе ребенка, сочетания свободы познания, речевой деятельности и культуры, принятой в обществе.</p>

Цели и задачи	<p>Цель - Создание условий для эффективного речевого развития детей дошкольного возраста посредством использования современных образовательных технологий</p> <p>Задачи:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Теоретически обосновать использование современных образовательных технологий как инструмента реализации ФГОС ДО и изучить их возможности для обеспечения речевого развития детей дошкольного возраста. 2. Повысить эффективность речевого развития детей дошкольного возраста посредством применения современных образовательных технологий в процессе образовательной деятельности. 3. Создать учебно-материальное обеспечение предметно-развивающей среды ДОО для речевого развития детей. 4. Систематизировать методические материалы с целью создания методической базы по использованию современных образовательных технологий в речевом развитии детей дошкольного возраста. 5. Расширить спектр образовательных услуг за счет использования современных образовательных технологий по речевому развитию детей со всеми участниками образовательных отношений. 6. Организовать тиражирование передового опыта, ресурсного обеспечения педагогической среды.
Этапы реализации (их краткая характеристика) инновационного проекта	<p>I этап (подготовительный) – решение организационных задач, связанных с проектом.</p> <p>Срок реализации: январь 2022г. – сентябрь 2022г.</p> <p>II этап (основной) – реализация плана мероприятий.</p> <p>Срок реализации: октябрь 2022г. – сентябрь 2023г.</p> <p>3 этап: заключительный (октябрь 2023 – декабрь 2023 г.)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Презентация продукта деятельности проектной команды педагогическому сообществу. 2. Экспертная оценка продуктов проектной деятельности. 3. Подготовка аналитической справки по итогам реализации проекта. 4. Выпуск методических материалов по итогам реализации инновационного проекта.
Сроки реализации инновационного проекта	январь 2022- декабрь 2023 г.г.
Ожидаемые результаты проекта:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Созданы условия для практического применения в образовательный процесс современных образовательных технологий по речевому развитию дошкольников. 2. Разработан пакет материалов по программно - методическому сопровождению речевого развития детей (содержание и способы проектирования образовательной среды, критерии определения качества и эффективности образовательной среды речевого развития; формы вовлечения родителей в образовательную

- деятельность ДОО по речевому развитию дошкольников).
3. Создан банк методических материалов (конспекты, картотеки, видео и мультимедийные презентации к НОД, образцы образовательного пространства и т.д.)
 4. Распространение результатов инновационной деятельности на муниципальном, региональном уровнях, публикации, издание методических пособий по реализации современных образовательных технологий по речевому развитию дошкольников.
 5. Пополнена информация на страницах официального сайта ДОО. Формирование положительного имиджа ДОО.
 6. Обогащена развивающая предметно-пространственная среда, способствующая речевому развитию дошкольников.
 7. Родители активно включились в образовательный процесс.